

2024年7月 10 星期三

农历甲辰年六月初五

今日天气：阴有阵雨 最低温度 26℃ 左右 最高温度 28℃ 左右

关注南通发布 App  
获取更多资讯内容

## 市政府与招商局集团签署战略合作框架协议 务实深化全方位合作 携手迈向高质量发展

本报讯（记者朱文君）昨天下午，南通市人民政府与招商局集团有限公司签署战略合作框架协议，围绕科技创新、产业发展、交通物流、综合金融、城市与园区综合开发、总部经济等重点领域开启全方位战略合作。市委书记吴新明，招商局集团董事、总经理、党委副书记石岱致辞并见证签约。市委副书记、市长张彤主持签约仪式。

吴新明对石岱一行来通考察交流、

深化合作表示欢迎，对招商局集团多年来为南通发展作出的贡献表示感谢。他说，得益于招商局集团的青睐看好、赋能支持，南通在船舶海工产业发展、港口物流、城市更新等方面不断取得进步，经济社会发展持续保持良好态势。承载着习近平总书记巨大关怀和殷切期望，南通站上了跨越发展的绝佳“风口”，正成为长三角备受关注、各方看好的明星城市，南通与招商局集团的合作必将迎来更加

广阔的空间、结出更加丰硕的成果。他希望，双方以落实战略合作框架协议为统领，突出新质生产力培育、总部经济等重点领域，积极推进更高水平合作，南通将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为招商局集团在内的各类经营主体提供更高水平服务，实现共同发展、互利共赢。

石岱感谢南通对招商局集团的有力支持，并介绍了企业发展最新情况。她表示，

## 中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

据新华社7月9日电 在中国人民解放军建军97周年之际，中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。当天下午，八一大楼仪式现场，在铿锵

有力的《人民军队忠于党》乐曲中，习近平向获得“模范火箭炮连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁发奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼，郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺，并合影留念。

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

据新华社7月9日电 中央军委晋升上将军衔仪式9日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。下午4时许，晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声

中开始。习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的何宏军向习近平敬礼，全场响起热烈掌声。

## 吴新明会见中国建设银行 江苏省分行党委书记、行长刘广良一行

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记吴新明会见中国建设银行江苏省分行党委书记、行长刘广良一行。

吴新明代表市委、市政府对刘广良一行的到来表示欢迎，向建设银行江苏省分行长期以来给予南通发展的关心和支持表示感谢，并介绍了南通经济社会发展情况。他说，南通正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，加快发展新质生产力，奋力打造全省高质量发展重要增长极。这些既需要金融机构的大力支持，也为金融机构发展提供了机遇。希望建设银行江苏省分行一如既往关心南通发展，深化政银企务实合作，在南通科技金融、产业培育、企业融资、重大项目合作等方面给予更大支持，不断推动双方合作迈上新台阶。

刘广良感谢南通市委、市政府对建设银行江苏省分行的信任和支持。他表示，建设银行江苏省分行将充分发挥自身优势，深入对接南通发展所需，在发展新质生产力、壮大实体经济等方面深化合作，整合优质资源，创新应用场景，提供更多个性化金融产品和高品质金融服务，为南通高质量发展作出更大贡献。

## 我市推动DRG医保支付方式改革三年 平均住院费用下降16.69% 平均个人负担下降5.44%

本报讯（记者何家玉）市医保局9日消息，我市自2021年启动DRG医保支付方式改革，已实现医疗机构、病种、人数组算率和住院基金的4个全覆盖，平均住院费用1.04万元，同比下降16.69%；平均个人负担4053.07元，同比下降5.44%，医保基金使用效能持续提升，医疗机构管理效率和服务质量提升显著，呈现出“医、保、患”三方共赢的良好局面。

将医疗费用结算方式由传统的按项目付费改为按疾病诊断相关分组打包付费（DRG），是国家近年来大力推行的支付方式改革。南通作为江苏省DRG付费改革试点城市，2022年全市50家试点医疗机构全面启动DRG实际付费，次年又新增试点机构218家，实现所有符合条件且具备住院资质的定点医疗机构全覆盖。

据介绍，我们在执行国家分组的同时，结合南通实际设置了30个基础病组，每年根据实际情况对DRG分组、基准点数、差异系数等进行一次集中调整；实际付费过程中，定点医疗机构亦可按照“机构申请、经办初审、专家论证、对外公示”的程序对病组核心要素进行动态调整。

## 南通新电商发展会议13日举行 共谋新机遇 激活新动能

本报讯（记者陈静）为抢抓数字经济发展新机遇，推动数字经济与实体经济深度融合，激活发展新动能，南通新电商发展会议定于7月13日在南通·中关村信息谷举行。

“新电商”指的是以用户为中心，以数据为核心要素，以大数据、人工智能等数字技术为支撑，以数字化平台为载体，对传统电商“人”“货”“场”进行链路重构而产生的电商新形态、新模式，包括直播电商、内容电商、社交电商、兴趣电商等。

据不完全统计，2023年，南通新电商在国内市场实现网络零售额943.2亿元，同比增长9.7%，规模稳居全省第四；全年开展电商零售业务的企业近2万家，网络零售店铺数超18万家；在跨境电商方面，全市进出口额43亿元、增长160%，增速居省内前列。

南通·中关村信息谷自去年在崇川区成立以来，入驻新电商相关企业30余家，成为南通新电商发展的集聚地。本次会议邀请到了抖音、快手、淘宝、微信、京东、拼多多、小红书、震坤行等20多家头部新电商平台，海杉文化供应链、百川文化、童乐互娱、胜伟传媒、繁星娱乐、辛选、博盛传媒等10多家长三角头部MCN机构，以及外地新电商服务机构、新技术和新经济类意向企业参会。

本次会议将揭牌成立南通新电商中心，启动南通新电商中心合作联盟；邀请业内重量级嘉宾进行主题演讲、主题访谈，共谋南通新电商发展新机遇。

## 文明之光 榜样力量

全国道德模范提名奖获得者戴庆贤：  
“帮助别人让我感到快乐”

A2看南通·要闻



## 江苏倍嘉力机械科技有限公司升级改造生产线 人员减少七成 效率提升五成

本报讯（通讯员徐蓓记者赵勇进）昨天，记者走进江苏倍嘉力机械科技有限公司，生产车间内，铝合金锻造全自动生产线正高速运转。“哐哐……”一只只高大的机器人摇摆着手臂通力合作，将500℃高温的铝合金棒从加热炉中取出，再放进模具内。一根根如手臂粗的棒材经过锻造、切边、热处理等10多道工序，变成各种形状的汽车高强度铝合金控制臂。这条生产线是倍嘉力与中国机械总院集团北京机电研究所共同研发的成果，搭载新上的视觉抓取生产系统，实现了从原材料投放到成品产出的全程无人化操作，整体效率提升50%，同时操作人员减少70%。

“难得的是，由于机器的稳定性，生产100万件产品都能保持统一的品质，没有瑕疵品流出。”董事长李杰介绍。

倍嘉力机械是一家技术领先的铝合金精密锻造型企业，依托多年在设备、模具、工装、自动化、金属成形等领域内的成熟经验，生产的高精度高强度铝合金控制臂不仅应用于传统燃油车，也应用于新能源汽车，配套奔驰、宝马、沃尔沃、比亚迪等多家国内外主流车企。

近年来，海安市加快“智能化改造和数字化转型”步伐，推动企业产能进一步释放。倍嘉力也不断加大在技术研发和数字化转型方面的投入，与中国机械总院集团北京机电研究所合作，在新设备、新产线及新产品的研发上取得了很大成果。

为应对业务量的猛增，“效率”是李杰口中的高频词汇。李杰说：“我们300个员工里面有10%的人，专门做铝合金锻造全自动生产线升级改造。目前已经改造了120台机器人，接下来还要继续追加50台。”优秀的团队加上先进的设备，成就了出众的产品，2023年，倍嘉力实现销售业绩的快速增长，全年销售额达到3.78亿元，同比翻了一番。倍嘉力的产品不但满足国内造车新势力车企的生产需求，每年还有30%的产品出口到北美和欧洲。

从2016年到现在，倍嘉力走过了8个年头。“公司今年再投入5条生产线，生产规模进入国内第一梯队。”对于未来的发展，李杰充满信心。他表示，公司还将继续依托高质量的产品优势，加大海外市场的拓展力度，力争在国际市场上赢得更大的份额。



昨天，启东中远海运海工为Woodside及油气工程总包商McDermott建造的浮式生产平台主船体缓缓驶离码头，将前往上海船厂进行最后的收尾工程。该平台由启东中远海运海工承建主船体，南通中远海运船务承建生活区模块，主船体和生活区模块将在青岛完成船舶总装，项目建成后将服役于澳大利亚西北海岸线约220公里海域Scarborough气田。

近年来，南通在全球绿色清洁能源海洋装备市场先行一步，在海上风电安装船、浮式生产储卸油平台（FPSO）和以LNG模块为代表的绿色能源装备研发建造市场站稳脚跟，其中启东中远海运海工累计设计建造及交付50余座海工装备，成为我国海洋工程装备制造的领军者。

黄海文 潘杨摄

## 南通开发区近5年81个项目入选“江海英才”，稳居全市第一方阵—— 服务暖心头 创业有劲头

### 新时代 新征程 新伟业

“从一个手握技术的大学老师，到上市企业联合创始人，是南通开发区这片沃土，让我和团队得以展翅高飞。”8日，南通天盛新能源股份有限公司联合创始人、研发总监朱鹏正在实验室里忙碌，回望自己的创业之路，这位正高级工程师感慨颇多。

加快培育和发展新质生产力，关键在于牢牢把握人才这一关键资源，让人才成为最活跃、最关键的因素。今年上半年，南通开发区共有11个项目入选市“江海英才”，全市第二；近5年81个项目入选，稳居全市第一方阵。

城，因才而兴；才，因城而幸。“江海英才”何以竞相奔赴，在南通开发区落地、扎根？连日来，记者对此进行了探访。

### 精准施策，20天技术转化迈出关键一步

时间回溯至2009年，彼时身为大学老师的朱鹏，通过自主研发，掌握了一项导电浆料领域的“独门绝技”，并通过立项，但从实验室到生产线还有很长的路要走，这让没有其他资源的朱鹏犯了难。

“那段时间，我与合伙人拜访了不少地方，希望能够实现项目落地，但基本石沉大海。”朱鹏说。直到2010年初，他们找到南通开发区相关部门，仅仅20天，在开发区的帮助下，他们成功租到了生产车间。“当时真的很激动，我们终于迈出从技术到量产的关键

一步。”

故事的另一方，南通开发区人才部门相关负责人介绍说，当初在接洽时，经常参与各种产业研究会议的他们就敏锐捕捉到，朱鹏的这项技术处在新能源细分领域前沿。合伙人经营水平怎么样？技术产业化后前景如何？带着一系列问题，他们与第三方科研、风投机构进行交流咨询，形成一致意见。此后特事特办，为朱鹏团队协调解决了厂房问题。

2014年，为了帮助企业做大做强，开发区又调动各部门形成合力，在一年时间里，让企业实现从拿地到新项目投产的“光速”发展。目前，新三板上市的天盛股份已进入“创新层”，正全力冲刺主板上市，去年实现年销售收入15.8亿元，成为光伏行业领跑企业。

### 搭建平台，构建技能人才蓄水池

海缆藏海底，坏了怎么办？这个问题曾一度困扰着南通开发区——中天科技海缆股份有限公司。

海缆的生产和一般的电缆大有不同，几十上百公里的海缆是连续生产、一次性装盘出厂，从而保证在海洋中进行长距离敷设、运行。此外，高压海缆的生产还要考虑耐高压、高阻水、高机械强度、耐腐蚀等因素，对运维检修而言都是挑战。在“技能大师工作室”未成立前，高压海缆抢修尚未实现国产化，时效偏慢，成本颇高。

南通开发区制造业实力雄厚，技能人才支撑与科技人才研发要“两条腿走路”，企业引入“能工巧匠”解决上述问题被摆到了优先级位置。

（下转A4版）

南通市沃尔克新材料科技有限公司总经理毛佳骏：

## “重新定义镁是我们的愿景”

A3

